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Burdur’da muhtarların görev-
lerini daha bilinçli ve etkili 
şekilde yerine getirmesini 
hedefleyen Muhtarlar Akade-
misi başladı. Burdur Valiliği, 
MAKÜ ve muhtar derneklerinin 
iş birliğiyle hayata geçirilen 
program, 24–28 Kasım 2025 
tarihleri arasında beş gün 
sürecek.

Açılışı Burdur Kültür 
Merkezi’nde yapılan akademide 
muhtarlar; hukuki sorumluluk-
lardan dĳital araç kullanımına, 
siber güvenlikten ilk yardıma, 
afet yönetiminden aile ve 
dezavantajlı grupların korunma-
sına kadar birçok başlıkta eğitim 
alacak. Tarım ve hayvancılık, 

mera kullanımı, kooperatifçilik, 
kültür varlıklarının korunması 
ve iklim değişikliği de program-
da yer alan diğer önemli konular 
arasında.

İçişleri Bakanlığı Muhtarlar 
Daire Başkanı Suna Üstüner, 
muhtarların devletle vatandaş 
arasındaki ilk temas noktası 
olduğunu belirterek eğitimin 
önemine dikkat çekti. MAKÜ 
Rektörü Prof. Dr. Hüseyin 
Dalgar, üniversitenin kırsal 
çalışmalarla sık sık sahada 
olduğunu vurgularken; Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, güncel bilgilere sahip 
olmanın muhtarlar için şart 
olduğunu söyledi. Milletvekili 
Mustafa Oğuz ise muhtarların 

parti ayrımı gözetmeksizin 
desteklendiğini ifade etti.

Programın kapanış konuş-
masını yapan Vali Tülay Baydar 
Bilgihan, muhtarların sahadaki 
en önemli devlet temsilcileri 
olduğunu belirterek bu eğitimle-
rin sürdürülebilir hale getirilme-
si gerektiğini vurguladı.

Açılışın ardından ilk 
derslerde görev ve sorumluluk-
lar, MUBİS kullanımı, kamu 
kurumlarıyla ilişkiler ve dĳital 
güvenlik konuları muhtarlara 
aktarıldı. 

Program, muhtarların çağın 
ihtiyaçlarına uygun, donanımlı 
ve etkin bir şekilde görev 
yapmalarını amaçlıyor.

Burdur Mehmet Akif Ersoy 
Üniversitesi Eğitim Fakültesi,   
‘25 Kasım Kadına Yönelik Şiddet-
le Uluslararası Mücadele Günü’ 
kapsamında anlamlı bir konfe-
ransa ev sahipliği yaptı. 

MAKÜ Konferans ve Sergi 
Salonu’nda düzenlenen etkinlikte, 
Isparta SDÜ Tıp Fakültesi Adli Tıp 
Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi Prof. 
Dr. S. Serhat Gürpınar konuk 
olarak yer aldı. Açılış konuşmasını 
yapan Doç. Dr. Sevinç Sütlü, kadına 
yönelik şiddetin hem bireyi hem de 
toplumun temel yapısını sarsan 
ciddi bir halk sağlığı sorunu 
olduğunu vurgulayarak, Türkiye’de 

her yıl yüzlerce kadının bu nedenle 
hayatını kaybettiğini hatırlattı.

Konferansta Prof. Dr. Gürpı-
nar, “Şiddetin Biyopsikososyal 
Dinamikleri” başlıklı sunumunda 
şiddetin tek yönlü bir olgu olmadı-
ğını, biyolojik, psikolojik ve sosyal 
etkenlerin iç içe geçtiği çok boyutlu 
bir süreç olduğunu anlattı. 

Çocuklukta yaşanan travmalar, 
çevresel faktörler ve intrauterin 
dönemdeki zararlı madde maruzi-
yetlerinin şiddet eğilimiyle ilişkisi-
ne dikkat çeken Gürpınar’ın sunu- 
mu, katılımcılar tarafından ilgiyle 
takip edildi. 

Etkinlik, soru-cevap bölümü-
nün ardından sona erdi.

Burdur’un eğitim tarihine ışık tutan, 
neredeyse bir asırlık bir fotoğraf… 
Takvimler 1924 yılını gösterirken, küçük 
bir şehirde büyük bir idealin peşinden 
koşan öğretmenler bir araya gelmiş ve 
Cumhuriyet’in ilk nesillerini yetiştirmek 
için sınıflarda, koridorlarda, mütevazı bir 
okul binasında sessiz ama güçlü bir 
mücadele vermişti. Bugün elimizde 
kalan bu siyah-beyaz kare, sadece bir 

hatıra değil; o günün ruhunu, öğretmen-
liğin kutsiyetini ve Cumhuriyet’in yeni 
filizlenen umutlarını içinde taşıyan bir 
zaman penceresi.

Bu kareye bakan herkes aynı şeyi 
hissediyor: Burdur Ortaokulu’nun o 
dönemki öğretmen ve idarecileri, bir 
binadan çok daha fazlasını inşa ediyor-
dubir memleketin geleceğini...
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BAŞKAN ERCENGİZ’DEN SICAK BULUŞMA
Burdur’da Emekli Öğretmenler Onurlandırıldı
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Burdur Aile ve Sosyal Hizmetler İl 
Müdürlüğü, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü kapsamında Ağlasun 
ilçesinde ikamet eden Burdurlu 
Şehit Öğretmen Bayram Yeşil’in 
annesi Ayşe Yeşil’i ziyaret etti.

Burdur Aile ve Sosyal Hizmet-
ler İl Müdürlüğü, 24 Kasım Öğret-
menler Günü kapsamında Ağlasun 
ilçesinde ikamet eden Burdurlu 
Şehit Öğretmen Bayram Yeşil’in 
annesi Ayşe Yeşil’i ziyaret etti. 
Ziyarete, Şube Müdürü Esra Duygu 

Akbaş ve meslek elemanları katıldı.
Ziyarette, şehit öğretmenin 

aziz hatırası saygıyla anılırken, 
aileye destek ve dayanışma 
duyguları iletildi. Ayrıca Öğretmen-
ler Günü vesilesiyle vatanına değer 
katan tüm öğretmenlere minnet ve 
şükran sunuldu.

Burdurlu Bayram Yeşil, 15 
Nisan 1990 tarihinde görev yaptığı 
Elazığ’ın Arıcak İlçesi Bükardi 
Beldesi’nde terör saldırısında şehit 
olmuştu.

Burdur Devlet Hastanesi’nde 
sağlık hizmetlerinde önemli 
bir adım atıldı.

Göğüs Cerrahisi 
Uzmanı Opr. Dr. Ezgi 
Amioğlu, hastanede hasta 
kabulüne başlayarak 
bölgedeki göğüs cerrahisi 
hizmetlerini güçlendirdi.

Hastane 
yetkililerinden 
alınan 
bilgiye göre, 
Opr. Dr. 
Ezgi Amioğ-
lu, Burdur ve 
çevresinde göğüs 
cerrahisi alanında tanı ve tedavi 
hizmetleri verecek. Özellikle akciğer 
ve göğüs kafesi hastalıklarının tanı 
ve tedavisinde hasta odaklı yaklaşı-
mıyla dikkat çekecek.

Burdur Devlet Hastanesi 
tarafından yapılan açıklama-

da, "Yeni Cerrahımız 
Göğüs Cerrahisi Uzmanı 

Opr. Dr. Ezgi Amioğlu, 
hastanemizde hasta 
kabulüne başlamıştır. 
Uzmanımıza görevin-

de başarılar diler, 
hastanemize 

hayırlı olmasını 
temenni 

ederiz." 
ifadelerine 
yer verildi.

Hasta-
neye katılan 
Opr. Dr. 
Ezgi Amioğ-
lu, bölgede-

ki sağlık hizmetlerinin kalitesini artı- 
rarak, göğüs cerrahisi alanında has- 
talara modern ve etkili tedavi seçe- 
nekleri sunacak.

Karamanlı Belediye 
Başkanı Fatih 
Selimoğlu, ilçede 
hizmet atağının hız 
kesmeden devam 
ettiğini belirterek 
KARBEL Şirketi’ne 
ait yeni ekmek 
fırınının yarın 
hizmete gireceğini 
duyurdu.

Karamanlı 
Belediye Başkanı 
Fatih Selimoğlu, 
ilçede hizmet 
atağının hız kesme-
den devam ettiğini belirterek 
KARBEL Şirketi’ne ait yeni ekmek 
fırınının yarın hizmete gireceğini 
duyurdu. İlçe halkı için ekonomik ve 
kaliteli ekmek üretmeyi hedefleyen 
fırın, açıldığı ilk gün saat 11.00’den 
itibaren satışlara başlayacak.

250 Gr Ekmek 12,50 TL’den 
Satılacak

Yeni fırında üretilen 250 gram 

ekmek, 12,50 TL fiyatıyla halkın 
bütçesini rahatlatacak. Belediye 
Başkanı Selimoğlu, uygun fiyatlı 
ekmek satışının özellikle ekonomik 
zorlukların yaşandığı bu dönemde 
önemli bir destek olacağını ifade etti.

“Hizmette Sınır Yok” Mesajı
Başkan Fatih Selimoğlu, yaptığı 

açıklamada ilçeye yeni hizmetler 
kazandırmaya devam edeceklerinin 

altını çizerek şu 
ifadeleri kullandı:

“Durmak, 
duraklamak ve 
yorulmak yok. 
Karamanlı’mıza 
ne gerekiyorsa 
onu yapmaya 
devam edeceğiz.”

Açılış İçin Geri
 Sayım Başladı

Karamanlı 
Belediyesi 
tarafından 
duyurulan 
bilgilere göre:

Fırın yarın açılıyor. İlk gün 
satışlar saat 11.00’de başlayacak.

KARBEL’e ait tesis tamamen 
halkın hizmetine sunulacak.

Başkan Selimoğlu, fırının açılış 
sürecinde emeği geçen tüm çalışanla-
ra ve destek verenlere teşekkür 
ederek, yeni yatırımın Karamanlı’ya, 
belediyeye ve tüm ilçe halkına hayırlı 
olmasını diledi.

Herkesin bildiği ve bilhassa benim gibi yıllarca ata 
yadigarı ve eski bir evde, bir yıldır da kiralık ve son oturma 
tarihi çoktan dolmuş-sona ermiş olan bir evde-konutta 
oturanların büyük bir heyecanla bekledikleri gibi; Hükü-
met Ülkemiz de ‘’Yüzyılın Konut Projesi’’ ile ‘81 ilde 500 
bin sosyal konut’ adı altında bir Toplu Konut Proje başlat-
tı. Yani, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikli Bakanlığı koordi-
nesinde ve Toplu Konut İdaresi (TOKİ) Başkanlığı tarafın-
dan yürütülen veya yürütülecek olan söz konusu proje; 
hem âfet riskine karşı güvenli alanlar veya mekanlar 
oluşturmayı hem de ihtiyaç sahibi vatandaşların bütçele-
rine uygun fiyat ve taksitlerle konuta erişimlerini sağlama-
yı amaçlıyor… Ve bu konutların yüzde 10 peşinat ve 240 
aya varan vade-taksit imkanlarıyla satışa sunulacağı bil- 
diriliyor ...

Buraya kadar her şey iyi güzel, memnun edici ve 
oldukça sevindirici… Ancak, bana kazın ayağı öyle gibi ya 
da pek inandırıcı gelmiyor! Çünkü, ben ve 3 oğlumuzdan 
biri Burdur’da ve defalarca, biri Gebze de biri İstanbul da 
bir torunumuz da Ankara da bir konut sahibi olabilmek 

 Tâceddin Dergâhı
Taceddin AKBAŞ

taceddinakbas@gmail.com

için TOKİ’nin tüm sosyal konut projelerine müracaat etmemize 
rağmen, kurum veya kuruluş ‘bugüne kadar’ birimizi olsun ‘EV’len-
dirmedi! (Konut sahibi yapmadı maalesef…)

Ve Bazı dostlarım bana kuralardan önce torpillerin ya da 
ayırmaların, kayırmaların yapıldığını, hattâ alaverelerin-dalavere-
lin-dolapların döndüğünü-döndürüldüğünü iddia ediyorlar! Ben 
bunu pek düşünemiyor veya fazla ihtimal veremiyorum ama; yaşı 
ve şartları uyan torunumuzun biri ilk kez olsa da, benim ve evlatla-
rımızın ise defalarca müracaat etmemize rağmen, TOKİ’nin bu- 
güne kadar birimizi olsun konut sahibi yapmaması kafamızı karış- 
tırmıyor da değil!       

İSTANBUL’UN KADIYÖY İLÇESİNDE VE FİKİRTEPE
SEMTİNDE.. YAPILMASI… PLANLANAN ALTI BİN
KONUTUN 5 YILDIR BİTİRİLEMEMESİ! TOKİ’NİN 

GENELDE TÜRKİYE’DEKİ ÖZELDE DE İLİMİZDEKİ
EV-SOSYAL KONUT TALEPLERİNİ SÜRESİ İÇİNDE
KARŞILAYABİLECEĞİNE İHTİMAL VERMİYORUM

Kısacası ve açıkçası; İstanbul’un Fikirtepesi’ndeki 6 bin ko- 
nutu 5 yıldır hak sahiplerine teslim etmediği-edemediği iddia 
olunan TOKİ’nin; aralarında bizim ailenin de müracaat ettiği ve 
büyük bir heyecanla kura sonuçlarını beklediği 500 bin (beş yüz 
bin) konutu ne zaman ve nasıl teslim edecek bilemiyorum! Çünkü, 
Ocak 2023 tarihinde ve ‘İlkevim Arsa Projesi’ kapsamında çekilen 
Hak Sahipliği Kurasında ve Türkiye genelindeki 722 bin 698 bin müra-
caatçı arasından Burdur’da bize de bir arsa hakkı çıkmış ve biz de 
‘istenen ön katılım bedelini’ aylar önce yatırmamıza rağmen bu 
güne kadar arsamızla ilgili en küçük bir hareketlilik görmedik, duy- 
madık, hattâ yeri veya noktası hakkında doğru dürüst bir bilgi dahî 
alamadık… Bu durum da benim aklıma; küçük bir il olan Burdur’da 
verdiği sözleri bile uzun süre yerine getiremeyen veya uzunca bir 
süre aksatan Şehircilik, Çevre ve İklim Değişikliği Bakanlığı sözleş-
meli ve Toplu Konut İdaresi (TOKİ)Başkanlığı koordineli 500 bin 
sosyal konutu kaç yılda yapar ve hak sahiplerine teslim eder 
doğrusu ben çok merak ediyorum! Dolayısıyla da kendim, evlatla-
rım, torunlarım ve âcil bir konuta ihtiyacı olan tüm vatandaşların 

adına üzülüyorum. Yani, birçok vatandaş gibi ben de ‘küçük bir il 
olan Burdur’da bile verdiği arsa sözünü hayata geçirmeyen, en 
azından süresi içinde gerekli veya yeterli bilgileri veremeyen, dolayı-
sıyla da sözünü yerine getirmeyen Bakanlığın veya TOKİ’nin 81 il’de 
yaptırmayı vadettiği 500 bin sosyal konutu değil verdiği süre içinde, 
uzun bir süre içinde yerine getirebileceği ümidini taşımıyorum… Ve 
bu konu da ‘keşke verilen sözler zamanında ve mekânında yerine 
gelse de benim gibi düşünen kişiler mahcup olsalar!’ diyorum.

Velhâsıl-ı kelâm, hülâsâ-i netice; Burdur’un bir yerlisi, yılların 
bir gazetecisi ve bundan birkaç yıl önce başlatılan ‘’İlk Evim 
Arsam’’ projesi esnasında Burdur Merkez de arsa bulmakta zorla-
nan ilgililerin veya yetkililerin; 500 Bin Konut Projesi Kapsamında 
İlimizin neresinde arsa gösterdiklerini ya da göstereceklerini bil- 
mediğimi itiraf ediyor, herkese saygılar sunuyorum.   

    

 
    

  

TOKİ 500 BİN KONUTU
KAÇ YILDA YAPABİLİR?

GÜVEN BİR AYNA GİBİDİR! BİR KEZ 
KIRILDI MI HEP ÇİZİK GÖSTERİR… 

Hz. Mevlânâ
İÇİMDEN GEÇENİ DE YAPTIM, ELİMDEN 
GELENİ DE… OLMAYINCA OLMUYOR!

ANLATA ANLATA DUYURAMADIĞI BİR ŞEY,
KAFASINDA SESSİZ SESSİZ BİTİRİYOR İNSANI!

T. Akbaş
UMUT FAKİRİN EKMEĞİDİR! AMMA VELÂKİN
YENECEK PİLAV DA BUĞUNDAN BELLİ OLUR!

YENİLEN PEHLİVAN GÜREŞE DOYMAZMIŞ!
İSTER ZENGİN OL İSTER FAKİR İSTER ÜNLÜ 
OL İSTER SIRADAN, HER KİM OLURSAN OL

VERDİĞİN SÖZDE DUR! 
Söz ve umut hakkında söylenmiş sözler

BİR ŞEYİ HAK EDENDEN ESİRGEMEK KADAR
HAK ETMEYENE VERMEK DE HAKSIZLIKTIR!

Nazan Bekiroğlu

Burdur Devlet Hastanesi’nde 
Yeni Göğüs Cerrahisi Uzmanı:

Hasta Kabulüne Başladı



Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Eğitim Fakültesi, 25 Kasım 
Kadına Yönelik Şiddetle Uluslararası 
Mücadele Günü kapsamında bir konfe-
rans gerçekleştirdi. MAKÜ Konferans ve 
Sergi Salonunda düzenlenen etkinliğe, 
Isparta Süleyman Demirel Üniversitesi 
Tıp Fakültesi Adli Tıp Ana Bilim Dalı 
Öğretim Üyesi Prof. Dr. S. Serhat Gürpı-
nar konuşmacı olarak katıldı.

Programın açılış konuşmasını MAKÜ 
Sağlık Bilimleri Fakültesi Gerontoloji Bölüm 
Başkanı Doç. Dr. Sevinç Sütlü yaptı. Kadına 

yönelik şiddetin yalnızca bireyi değil aile ve 
toplum yapısını da derinden etkileyen 
önemli bir halk sağlığı sorunu olduğuna 
dikkat çeken Sütlü, Türkiye’de her yıl 
yüzlerce kadının şiddet sonucu yaşamını 
yitirdiğini belirtti.

Sütlü konuşmasında şu ifadelere yer 
verdi:

“Kadınların sadece kadın oldukları için 
maruz kaldıkları fiziksel, psikolojik, ekono-
mik ve cinsel şiddet türlerini ‘kadına 
yönelik şiddet’ olarak tanımlıyoruz. Araştır-
malar, ülkemizde kadınların yaklaşık yüzde 

15’inin, dünya genelinde ise her üç kadın-
dan birinin şiddetle karşı karşıya kaldığını 
gösteriyor. Geçtiğimiz yıl 400’ün üzerinde 
kadın yaşamını yitirdi ve bu kayıpların 
yüzde 70’i aile bireyleri tarafından gerçek-
leşti. Şiddetin büyük oranda ev içinde ve en 
yakınlar tarafından uygulanması, sorunun 
ne kadar derin ve çok boyutlu olduğunu 
ortaya koyuyor.”

Konferansta Prof. Dr. S. Serhat Gürpı-
nar ise “Şiddetin Biyopsikososyal Dinamik-
leri” başlıklı sunumunu gerçekleştirdi. 
Gürpınar, şiddetin karmaşık bir olgu 
olduğunu ve nedenlerinin anlaşılabilmesi 

için biyolojik, psikolojik ve sosyal boyutla-
rın bir arada ele alınması gerektiğini 
vurguladı.

Sunumunda çocukluk ve yetişkinlik 
dönemlerinde görülen şiddet, suç eğilimi ve 
antisosyal davranışların çeşitli çevresel ve 
biyolojik etkenlerle ilişkili olduğuna dair 
bilimsel kanıtlar bulunduğunu aktaran 
Gürpınar, intrauterin dönemde sigara, alkol 
ve ilaç maruziyetinin de şiddet davranışıyla 
bağlantılı olduğuna dikkat çekti.

Etkinlik, soru-cevap bölümünün 
ardından sona erdi.
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■ MAKÜ BASIN

■ HABER MERKEZİ

AK Parti Burdur İl Kadın Kolları Başkanı 
Av. Cennet Özalp Tanrıöver, 25 Kasım 
Kadına Yönelik Şiddete Karşı Uluslararası 
Mücadele Günü kapsamında 81 ilde eş 
zamanlı yapılan basın açıklamasını 
Burdur’da kamuoyuyla paylaştı.

AK Parti Burdur İl Kadın Kolları 
Başkanı Av. Cennet Özalp Tanrıöver, 25 
Kasım Kadına Yönelik Şiddete Karşı 
Uluslararası Mücadele Günü kapsamında 
81 ilde eş zamanlı yapılan basın açıklaması-
nı Burdur’da kamuoyuyla paylaştı. Tanrıö-
ver, kadına yönelik şiddetle mücadelenin 
AK Parti’nin 23 yıllık iktidarları boyunca 
kapsamlı bir devlet politikası haline geldiği-
ni vurgulayarak, “Kadına yönelik şiddet 
kimden gelirse gelsin, hangi gerekçeye 
dayanırsa dayansın, asla kabul edilemez bir 
insanlık suçudur” dedi.

“Bu mücadele bir günle sınırlı değil”
Açıklamasında 25 Kasım’ın sembolik 

önemine dikkat çeken Tanrıöver, şiddetle 
mücadelenin sadece bir güne sığdırılamaya-
cağını, bunun “kadının izzetini, çocukların 
geleceğini ve milletin dirliğini koruma 
davası” olduğunu ifade etti.

“23 yılda kurumsallaşmış bir 
devlet politikası inşa ettik”

AK Parti iktidarlarının kadına yönelik 
şiddetle mücadelede attığı adımları detay-
landıran Tanrıöver, 6284 sayılı Kanun’un 
önemine dikkat çekerek elektronik kelepçe, 
uzaklaştırma kararları, barınma ve psiko-
sosyal destek gibi mekanizmaların hızlı 
şekilde devreye sokulduğunu hatırlattı.

Tanrıöver ayrıca, 25 Kasım 2023’te 
yürürlüğe giren Cumhurbaşkanlığı Genel-
gesi ile tüm kurumların sorumluluklarının 
netleştirildiğini, il düzeyinde izleme ve 
raporlama süreçlerinin zorunlu hale getiril-
diğini vurguladı.

KADES, ŞÖNİM ve konukevleri: 
“Sahadaki en güçlü araçlar”

Kadına yönelik şiddetle mücadelede 
sahadaki somut uygulamalara değinen 
Tanrıöver, KADES uygulamasının 8 milyon 
990 bin kadın tarafından indirildiğini ve 
kolluk birimlerinin ihbarlara ortalama 6 
dakikada ulaştığını belirtti.

Ülke genelindeki Şiddet Önleme ve 
İzleme Merkezleri (ŞÖNİM) ile kadın 

konukevlerinin 7/24 hizmet verdiğini 
vurgulayan Tanrıöver, ASDEP ekiplerinin 
208 bini aşkın hanede yüz yüze bilgilendir-
me yaptığını da açıkladı.

Yeni dönem: 5. Ulusal Eylem Planı geliyor
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan 

tarafından bugün açıklanması beklenen 
2026–2030 5. Ulusal Eylem Planı’nın dĳital 
şiddet, erken uyarı sistemi ve risk analizi 
gibi yeni başlıklara odaklanacağını söyleyen 
Tanrıöver, bu adımların “kadın güvenliği 
için kurumsal kapasiteyi daha da güçlendi-
receğini” ifade etti.

“Kadınların güçlenmesi 
temel önceliğimiz”

Kadına yönelik şiddetle mücadelenin 
kadınların toplumsal ve ekonomik olarak 
güçlenmesiyle paralel ilerlediğini belirten 
Tanrıöver, kadın istihdamı, girişimcilik ve 
karar alma mekanizmalarındaki görünürlük 
oranlarının arttığına işaret etti. Türkiye’de 
kadınların iş gücüne katılım oranının 
%36,6’ya, yönetici pozisyonlarındaki 
oranının ise %20’nin üzerine çıktığını 
hatırlattı.

Eğitim Programları: 
“Güven Toplumunun İnşası”

Tanrıöver, Kadın Kolları ile KADEM iş 
birliği kapsamında 81 ilde başlatılan 
“Güven Toplumunun İnşası: Şiddetin 
Anatomisi ve Çözüm Yolları” ile “İki İnsan” 
eğitim programlarının da geniş katılımla 
sürdürüldüğünü ifade etti.

“Erkeklere çağrı: Susmayın, dur deyin”
Açıklamasında erkeklere de seslenen 

Tanrıöver, “Kadına yönelik sözlü, psikolo-
jik, ekonomik veya fiziksel şiddet karşısında 
susmayın. Bu mücadelede en büyük pay 
erkeklerindir” dedi.

“Kadınlar yalnız değil”
Basın açıklamasını güçlü bir mesajla 

tamamlayan AK Parti Burdur İl Kadın 
Kolları Başkanı Av. Cennet Özalp Tanrıöver, 
“Hiçbir kadın kendisini çaresiz hissetmeye-
ne kadar, bu topraklarda kadına yönelik 
şiddet tamamen bitene kadar mücadelemiz 
sürecek. Tüm kadınlara sesleniyoruz: Yalnız 
değilsiniz” ifadelerini kullandı.

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi Eğitim Fakültesi, 25 Kasım Kadına Yönelik Şiddetle Uluslararası Mücadele Günü’nde anlamlı bir etkinli-
ğe ev sahipliği yaptı. MAKÜ Konferans ve Sergi Salonu’nda düzenlenen konferansta, kadınlara yönelik şiddetin hem birey hem de toplum üze-
rindeki etkileri masaya yatırıldı. Katılımcılar, Isparta Süleyman Demirel Üniversitesi’nden Prof. Dr. S. Serhat Gürpınar’ın “Şiddetin Biyopsiko-
sosyal Dinamikleri” başlıklı sunumuyla, şiddeti sadece bir toplumsal sorun değil, karmaşık bir bilimsel olgu olarak da görme fırsatı buldu.
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Burdur Belediye Başkanı Ali Orkun 
Ercengiz, 24 Kasım Öğretmenler 
Günü dolayısıyla anlamlı bir ziyaret 
programı gerçekleştirdi.

Burdur Belediye Başkanı Ali 
Orkun Ercengiz, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü dolayısıyla anlamlı bir 
ziyaret programı gerçekleştirdi. 
Başkan Ercengiz, ilk olarak ilkokul 
yıllarını geçirdiği Cumhuriyet İlkoku-
lu ile ortaöğrenimini tamamladığı 15 
Temmuz Şehitler Anadolu Lisesini 
ziyaret ederek öğretmenleriyle bir 
araya geldi.

Başkan Ercengiz, daha sonra 

Arfen Koleji, Bahçeşehir Koleji, Uğur 
Kurs ve Burdur Belediyesi Kreşlerini 
ziyaret ederek öğretmenlerin Öğret-
menler Günü’nü kutladı.

Ziyaretlerinin ardından açıklama 
yapan Başkan Ercengiz “Bugün 
ilkokula başladığım Cumhuriyet 
İlkokulu ve orta öğrenimimi tamamla-
dığım 15 Temmuz Şehitler Anadolu 
Lisesi’ne, ardından Belediye Kreşleri-
mize ve Özel Arfen Koleji ile Bahçeşe-
hir Koleji’ne giderek öğretmenlerimi-
zin 24 Kasım Öğretmenler Günü’nü 
kutladık. Emekleriyle geleceğimizi 
şekillendiren tüm öğretmenlerimize 
minnettarız.” dedi.

Burdur Belediyesi, ‘24 Kasım Öğret-
menler Günü’ kapsamında önceki 
gün akşam emekli öğretmenler 
onuruna yemek düzenledi.

Burdur Belediyesi, ‘24 Kasım 
Öğretmenler Günü’ oolayısıyla emekli 
öğretmenler için özel bir yemek 
programı düzenledi. Serenler’de 
gerçekleşen etkinliğe Burdur Belediye 
Başkanı Ali Orkun Ercengiz ve eşi 
Hülya Ercengiz’in yanı sıra önceki 
dönem Belediye Başkanı Sebahattin 
Akkaya, Baro Başkanı Meltem Özde-
mir, CHP İl Başkanı Barış Ayten, CHP 
Merkez İlçe Başkanı İlyas Divarcı, 
partililer, belediye ve il genel meclisi 
üyeleri ile çok sayıda emekli öğretmen 
katıldı.

Programda konuşan Burdur 
Belediye Başkanı Ali Orkun Ercengiz, 
öğretmenlerin toplumdaki yerinin 
önemine vurgu yaptı. Etkinliğe katılan 
herkese teşekkür ederek sözlerine 
başlayan Başkan Ercengiz, sözlerini 
şöyle sürdürdü:

“Bu akşam burada bizimle 
olduğunuz için hepinize ayrı ayrı 
teşekkür ediyorum. Sizleri görmekten 
büyük bir onur ve mutluluk duyuyo-
rum. Bir geleneği sürdürmeye çalışıyo-
ruz ancak emeklilik yaşı ve ekonomik 
kaygılar nedeniyle öğretmenlerimizin 
sayısının her geçen gün azaldığını 
görüyoruz. Aramızda olmayan değerli 
hocalarımızı rahmetle anıyorum.”

Öğretmenlik mesleğinin hayatın-
daki özel yerini aktaran Ercengiz, 

kendi çocukluk anılarından örnekler 
vererek öğretmenlerin toplumdaki 
etkisine değindi. Avrupa’daki öğret-
menlerin ekonomik ve mesleki 
koşullarıyla Türkiye’deki öğretmenle-
rin durumunu karşılaştıran Başkan 
Ercengiz, öğretmenlerin ek iş yapmak 
zorunda kalmasının üzücü bir tablo 
olduğunu belirterek bunun sorumlulu-
ğunun siyasetçilere ait olduğunu ifade 
etti.

Atatürk’ün “Başöğretmenlik” 
unvanının ve eğitim vizyonunun 
önemine dikkat çeken Başkan Ercen-
giz, Cumhuriyet’in ilk yıllarında 
başlatılan eğitim seferberliğinin bugün 
hâlâ yol gösterici nitelikte olduğunu 
vurguladı. Atatürk’ün mirasının 
tartışma konusu yapılamayacağını 
söyleyen Ercengiz, bu değerleri 
korumanın herkesin görevi olduğunun 
altını çizdi.

Konuşmasının sonunda tüm 
öğretmenlere teşekkür eden Başkan 
Ercengiz, “Aramızdan ayrılan tüm 
öğretmenlerimize Allah’tan rahmet, 
hayatta olanlara sağlıklı ve huzurlu bir 
ömür diliyorum. Bu akşam burada bir 
geleneği yaşatmaktan büyük mutluluk 
duyuyorum” ifadelerini kullandı.

Gece, emekli öğretmenlerin 
buluşması ve sohbetleriyle sıcak bir 
atmosferde devam etti.

Başkan Ercengiz’in 24 Kasım 
Öğretmenler Günü Konuşması şöyle:

"Öncelikle hepinizi sevgi ve 
saygıyla selamlıyorum. Bu akşam 
burada bizimle olduğunuz için 

hepinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum. 
Hoş geldiniz, sefalar getirdiniz. Evet, 
çok değerli belediye başkanım, il 
başkanım, ilçe başkanım, kadın ve 
gençlik kolları başkanlarım, kent 
konseyi başkanım, belediye meclis 
üyesi ile il genel meclisi arkadaşla-
rım, kıymetli öğretmenlerim, değerli 
eşleri ve aileleri… Sizleri burada 
görmekten büyük bir onur ve 
mutluluk duyuyorum. Biraz önce 
kıymetli başkanımız da ifade etti: Bir 
geleneği sürdürmeye çalışıyoruz. 
Ancak ne yazık ki emeklilik yaşının 
yükselmesi, ekonomik kaygılar 
nedeniyle öğretmenlerimizin sayısı 
her geçen gün azalıyor. Keşke bugün 
aramızda Veli Hocamız olsaydı… 
Keşke Ali Aygün Hocamız, Rıza 
Hocamız, Mustafa Hocamız… Keşke 
Ayşe Teyzemiz ama hayat böyle; 
bugün bizler buradayız ve yaşamı 
omuzlamaya devam etmek zorunda-
yız. Televizyonu açtığımızda bağırıp 
çağıran siyasetçilerden yorulduğu-
muzun farkındayım. Güzel şiirlerin 
okunduğu, kaliteli sanatın izlenebildi-
ği, Zeki Alasya’ların, Metin 
Akpınar’ların, Adile Naşit’lerin 
olduğu eski günleri hepimiz özlüyo-
ruz. 

Silahların, çatışmaların, uyuştu-
rucu baronlarının kol gezdiği diziler 
yerine yine o sıcak, samimi yapımları 
arzu ediyoruz. Biraz önce Kemal Bey 
anons edilirken “Bir öğretmen 
çocuğuyum” dedi. İşte o cümle içimi 
ısıttı. Çünkü ben de 5 yaşıma kadar 

dünyadaki herkesin öğretmen 
olduğunu zannederdim. Annemin ve 
babamın etrafındaki herkes öğret-
mendi. Bir dönem annem babamın 
görevi nedeniyle köyde kaldı, babam 
Antalya’da görev yaptı. Annem 
ilkokul 4. sınıfta benim okuluma 
geldi. O gün huzurum kaçtı! Hareketli 
bir öğrenciydim… Kavga ettiğimizde 
arkadaşlarım “Senin annen öğret-
men, seni dövmeyelim” derdi. 
Anneme de “Sen kendi okuluna git, 
ben de bu okulda namusumla 
şerefimle hayatıma devam edeyim” 
dediğimi hatırlıyorum. Dolayısıyla 
öğretmenlik ve öğretmenler benim 
hayatımda çok ayrı ve kıymetli bir 
yere sahip. Öğretmenlerin yeryüzün-
deki görevi gerçekten çok büyüktür. 
Biraz önce Kent Konseyi Başkanımız 
da ifade etti: Öğretmenler emeklilik-
lerinde en iyisinin hakkını alarak 
yaşamalıdır. Bugün Avrupa’da 
öğretmenler yıllardır aynı müfredatı 
geliştirerek, üzerine koyarak yaşıyor. 
Hollandalı, İngiliz, Alman öğretmen-
ler mesleklerinin saygınlığı ve 
ekonomik güvenceleriyle yaşamlarını 
sürdürüyor. Bana göre çok daha 
fedakâr olan; köylerde, dağ başların-
da, yolu izi olmayan mezralarda 
görev yapmış Türk öğretmenleri ise 
ne yazık ki aynı yaşam koşullarına 
sahip değil. Bugün öğretmen ek iş 
yapıyorsa, geçinmek için ders vermek 
zorundaysa, limon satıyorsa bunun 
sorumlusu biz siyasetçileriz. Bizim de 
özeleştiri vermemiz gerekiyor. Bu 

ülkeye yapılacak en büyük hizmet, iyi 
bir evlat yetiştirmektir. 

Bizler bu işin eğitimini almadığı-
mız için çoğu zaman duygusal 
davranıyoruz. Bu işin gerçek uzman-
ları öğretmenlerimizdir. Bugün 100 
yıllık Cumhuriyetimizde, Gazi Musta-
fa Kemal Atatürk’ün 24 Kasım 
1928’de millet mekteplerini açarak 
aldığı “Başöğretmenlik” unvanının 
değeri çok daha iyi anlaşılıyor. 
Atatürk, savaşlarda bir neslini 
kaybetmiş bir ülkenin ancak eğitimle 
yeniden ayağa kalkabileceğini 
biliyordu. Bu yüzden büyük devrimler 
yapmış, okuma-yazma seferberliği 
başlatmıştır. Onun bu vizyonu bugün 
hâlâ tüm dünyada örnek alınmakta-
dır. Atatürk, Türkiye Cumhuriyeti’nin 
ortak değeridir. Onun mirası tartışma 
konusu yapılamaz; böyle bir şey 
mümkün değildir. Bu değeri korumak 
hepimizin görevindedir; özellikle de 
siz değerli öğretmenlerimizin. 

Değerli öğretmenlerim, kıymetli 
eşleri, aileleri ve büyüklerim... Bu 
akşam burada bir geleneği yaşat-
maktan büyük mutluluk duyuyorum. 
Davetimize icabet ederek bizleri 
onurlandırdığınız için teşekkür 
ediyorum. Aramızdan ayrılan tüm 
öğretmenlerimize Allah’tan rahmet 
diliyorum. Hayatta olan tüm öğret-
menlerimize sağlıklı, huzurlu, uzun 
ömürler diliyorum. Bu akşam bizlerle 
birlikte olamayan öğretmenlerimize 
de buradan kucak dolusu sevgi ve 
selam gönderiyorum. Hepinize 

BAŞKAN ERCENGİZ’DEN SICAK BULUŞMA
Burdur’da Emekli Öğretmenler Onurlandırıldı

✒ Burdur Belediyesi, 24 Kasım 
Öğretmenler Günü’nü emekli 
öğretmenlere özel bir etkinlikle 
kutladı. Serenler’de düzenlenen 
yemekte, Burdur Belediye Başkanı 
Ali Orkun Ercengiz, önceki dönem 
belediye başkanları, siyasi ve 
mesleki temsilciler ile çok sayıda 
emekli öğretmen bir araya geldi. 
✒ Başkan Ercengiz, yaptığı konuş-
mada hem öğretmenlerin toplumda-
ki önemine dikkat çekti hem de 
kendi çocukluk anılarından örnekler 
vererek etkinliğe sıcak ve samimi bir 
hava kattı. Gece, öğretmenlerin 
sohbetleri ve anı paylaşımıyla 
devam etti.

BAŞKAN ERCENGİZ,
24 KASIM’DA SAHADAYDI...Burdur’un Öğretmenlerini Unutmadı... 

“Öğretmenlik ve Öğretmenler Hayatımda Çok Kıymetli...”

24 Kasım
Öğretmenler Günü
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Burdur Belediyesi, 
tren garı üst geçidin-
de bulunan yazıların 
silerken, yazı 
yazanları da mizahi 
bir dille uyardı.

Burdur Belediye-
si, kent merkezindeki 
tren garı üst geçidin-
de bulunan yazıların 
silinmesi için temizlik 
ekiplerini görevlendir-
di. Görüntü kirliliğine 
neden olan yazılar kısa 
sürede temizlenerek duvar eski görünü-
müne kavuşturuldu.

“Duvar Google Arama Çubuğu 
Değil!” Mizahi Açıklama Dikkat Çekti

Belediyeden yapılan açıklamada, bazı 
kişilerin duvarlara yaptığı yazıların sosyal 
medyada alay konusu olacak kadar ilginç 
olduğuna dikkat çekildi. Belediye, “Bazıla-
rı öyle yazmış ki, sanki duvar ‘Google 

arama çubuğu’.” 
ifadeleriyle hem 
mizahi hem de uyarıcı 
bir paylaşım yaptı.

“Biz Temizliyoruz, 
Siz Yazmayın” Çağrısı

Ekiplerin düzenli 
olarak şehrin farklı 
noktalarında temizlik 
çalışması yaptığı 
belirtilirken, vatan-
daşlara da çağrıda 

bulunuldu:
“Şimdilik duvar temiz, 

dertler aynı. Biz temizlemeye devam… siz 
de lütfen duvarlara yazmamaya.”

Görüntü Kirliliğinin Önüne Geçmek İçin 
Çalışmalar Sürdürülüyor

Belediye, hem kent estetiğini 
korumak hem de kamusal alanlarda 
oluşan yazı ve çizikleri azaltmak için saha 
çalışmalarının aralıksız devam edeceğini 
bildirdi.

26 Kasım 2025 Çarşamba

■ YENİ GÜN MEDYA

2026 yılı bütçesi TBMM’de görüşülmeye başlandı. 
18,9 trilyon liralık gidere karşılık 16,2 trilyon liralık gelir 

beklentisi üzerine kurulan bir bütçemiz var. 
Bu bütçede ne emekliler var ne de çiftçiler, asgari ücretli-

ler, esnaf, kısacası halk...
2026 bütçesinde halk olmadığına göre kim var?
Bu bütçede “Teşvik ve vergi muafiyetleri var.” 
3,6 trilyon liralık vergi muafiyeti var. 
Kısacası sermayeye kıyak var. 
Yerli ve yabancı tefecilere 3 trilyon liraya yakın haraç var. 
Bütçenin yüzde 15-17’sine tekabül ediyor.
Bu bütçede emekli ve emekçilere yüzde 15-20 arası zam 

hede�eniyor. 
Sermayeye, tefecilere kaynak var. 
Halka geldi mi sıra, ‘kaynak yok’ deniyor. 
Bu koca bir yalandır. 
Burada mesele sadece bir tercih meselesidir. 
Emeklilerin geçim sıkıntısı gündemdeki yerini muhafaza 

etmektedir.
Emeklilerin büyük çoğunluğu 15-16 bin lira ile geçinmeye 

çalışmaktadır.
Adeta sefilleri oynuyorlar.
Ne demek Türkiye’nin mevcut sosyoekonomik şartlarında 

15-16 bin lirayla geçinmek?
Bu emeklilere karşı korkunç bir insafsızlık örneğidir.

EMEKLİ SAYISININ FAZLALIĞI VE AKTİF/
PASİF ORANININ DÜŞÜKLÜĞÜ KUYRUKLU BİR YALANDIR

Emekliler üzerine büyük spekülasyonlar üretiliyor. 
Deniyor ki, “Türkiye’de emekli sayısı çok fazla, aktif/pasif 

oranı çok düşük.” 
Yani az sayıdaki aktif çalışan (emekçi) çok sayıdaki pasif 

çalışana (emekliye) baktığı iddiası kuyruklu bir yalandır. 
DİSK-AR’ın konuyla ilgili araştırma raporuna göre, 2023 

yılında EYT’lerin emekli olmasıyla birlikte aktif/pasif oranı 

düşse de 
birçok Avrupa 
ülkesinden iyi 
durumdayız; 
Avrupa 
ortalamasının 
üzerindeyiz.

Toplam 
emekli sayımız 
16 milyon 858 
bin 758’dir.

Buna 
“pasif sigorta-
lılar” deniyor 
mevzuatta.

Bunların 
içinde yaşlılık 
aylığı alanların 
sayısı 12 
milyon 171 bin 739’dur. Pasif sigortalıların yüzde 72,2’sine 
tekabül etmektedir.

Ölen emelinin hak sahipleri (ölüm aylığı alan dul ve 
yetimler) ise 4 milyon 351 bin 616’dır. Bu da emeklilerin yüzde 
25,8’ine tekabül etmektedir.

Diğer kalem olan iş kazası, meslek hastalığı ölümleri hak 
sahipleri, iş göremezlik hak sahipleri, vazife malulü hak 
sahipleri birkaç yüz bin kişiyle önemsiz kalmaktadır. (Tablo-1)

Emeklilerin ve hak sahiplerinin toplam nüfustaki oranı 
yüzde 18,5’e tırmandı.

Aktif/pasif oranı, kaç aktif çalışanın, kaç pasif çalışana 
baktığını ifade etmektedir. İşte bu oran Türkiye’de 1,6-1,7 
civarındadır. Yani 1,6 çalışan 1 emekliye bakıyor demektir. Bu 
oran yukarıda da belirttiğimiz gibi Avrupa ortalamasının 
üzerindedir. (Tablo-2)

DEVLET SİGORTA KATKISI ÇAĞDAŞ MECBURİYETTİR
DİSK-AR raporunu hazırlayan uzmanlara göre nüfusun 

yapısal özelliklerinin değişmesi nedeniyle sadece pirime dayalı 
güvenlik sistemleri olanaksızdır. Anlamlı bir devlet katkısının 
mecburiyet olduğunu hayat bize göstermiştir. Bundan dolayı 
babasının malıymış gibi devlet katısının durmadan arttığından 
yakınılsa da eski sistemlere göre aktif/pasif dengesinden söz 
edemeyiz. Avrupa ülkeleri arasında aktif/pasif dengesi oldukça 
düşmüştür. Tablodan anlaşıldığına göre birçoğunda aktif/pasif 
oranı Türkiye’den düşüktür. Bizde 2024 yılı itibariyle aktif/pasif 
oranı SGK verilerine göre 1,6’dır. Emeklilikten sonra tekrar 
çalışanların ödedikleri Sosyal Güvenlik Destek Primi (SGDP) 
ödeyenler dikkate alındığında bu oran 1,75’e ulaştığı hesabe-

dilmiştir. Avrupa ülkelerinde ise yapılan hesaplamaya göre 
1,5’tir.

EMEKLİNİN HALİ PERİŞANININ TEZAHÜRÜ
Hükümet, iktidara geldiği tarihten bu yana emekli 

aylıklarında 285 kat artış yapmış olmakla övünmektedir. Bir 
başka açıdan bakarsak 2003 yılında ortalama emekli aylıkları 
asgari ücretin yüzde 36 üzerindeyken 2024 yılında yüzde 
22’nin altına düştü. 2003 yılında asgari ücretle 8,6 çeyrek altın 
alınabilirken bugün 2,3 çeyrek altın, emekli maaşıyla ise 2003 
yılında 12,7 çeyrek altın alınabilirken bugün 1,7 çeyrek altın 
alınabiliyor. 285 kat artış yapılmış ama ücret ve maaşın reel 
alım kuvveti 7,5 kat değer yitirmiş. 

Emeklinin hali perişanının tezahürü!
2002 yılında ortalama emekli aylığının kişi başına Gayri 

safi Yurtiçi Hasıla (GSYH’ye) oranı yüzde 46,4 iken 2025 yılında 
bu oran yüzde 29’a gerilemiştir. Emeklinin burada kaybı yüzde 
17,4’tür.

Emekli aylığı ve hak sahiplerine yapılan ödemelerin 
GSYH’ye oranı AB-27 ülkelerinde ortalama yüzde 9,8 iken 
Türkiye’de sadece yüzde 3,7’dir.

AK PARTİ HÜKÜMETLERİ İÇİN EMEKLİ 
TUFEYLİ BİR KAMBURDUR

2009-2024 arasında Sosyal Güvenlik Kurumu’na yapılan 
bütçe transferlerinin Bütçe ve GSYH’ye oranı ciddi biçimde 
düştü. Çünkü Hükümet emekliye yapılan ödemeleri yük 
görmektedir. AK Parti Hükümetleri için emekli tufeyli bir 
kamburdur. Eskimolar gibi beyaz ayılara ikram edilecek bir 
varlıktır. 

2025 yılının ilk yarısında ortalama emekli aylığı 17.252 TL 
ortalama işçi emekli aylığı ise 17.089 TL’dir! Buna karşın en 
düşük emekli aylığı 14.469 TL’dir.

Düşük emekli aylıkları sebebiyle milyonlarca emekli 
tekrar çalışıyor veya iş arıyor: 2002 yılında yüzde 36,6 olan 
çalışan veya iş arayan emeklilerin oranı Aralık 2024’te yüzde 
65,7’ye yükseldi.

Yaşlı ve emekli vatandaşlarını rahat ettiremeyen bir 
iktidarın istikbali karanlıktır. Ruhen geleceğe gönül rahatlığı ile 
bakamaz. Milletimizin “yaşama kudreti”ni karartmaktadırlar. 
Bugünlerini borçlu olduklarına “minnet hissi duymayanlar”ın 
“istikbale güvenle bakamazlar.”

Yazımızı Mustafa Kemal Atatürk’ün emekli ve yaşlılarla 
ilgili sözleriyle noktalayalım.

"Bir milletin yaşlı vatandaşlarına ve emeklilerine karşı 
tutumu, o milletin yaşama kudretinin en önemli kıstasıdır. 
Mazide muktedirken bütün kuvvetiyle çalışmış olanlara karşı 
minnet hissi duymayan bir milletin, istikbale güvenle bakma-
ya hakkı yoktur."  

Fatih ÖZCAN

DENEMELER

Emekliler lütuf değil, haklarını talep ediyorlar

Manisa'dan 4 yıl önce "81 il 81 
Fidan Ormanlar İçin Yürüyorum" 
sloganıyla yola çıkan Ömer Özer, 
77'nci il olarak geldiği Burdur'da 
fidan dikti.

Özer, 2021'de orman yangın-
larının ardından farkında-
lık oluşturmak için 
Manisa'dan yola çıktı. 
Türkiye'yi gezerek her 
kentte fidan diken Özer, 
yürüyüşü sırasında 
Edirne'de karşılaştığı ve 
"Yoldaş" ismini verdiği 
köpeğiyle turuna devam 
ediyor.

Burdur'a ulaşan Özer, 
Burdur Lisesi bahçesine 
fidan dikti.

Fidan dikiminin ardından 
gazetecilere açıklamalarda bulunan 
Özer, doğanın sessiz çığlığını 
topluma duyurmak için yola 
çıktığını söyledi.

Burdur Lisesi'ndeki okul 
yönetimine teşekkür eden Özer, 

"İlk Manisa'dan yürüyerek yola 
çıkmıştım. 2021'deki orman 
yangınlarından etkilenerek 
başlamıştım ama ondan sonra 
yollar daha da güzelleşti. Çok anılar 
yaşadık, bir sürü hikayemiz birikti. 
İlk fidan diktiğim şehir Çanakkale 

olmuştu. Edirne'de de 
yanıma bir 'Yoldaş' eklendi. 
Bir sokak köpeğiydi, bana 
orada katıldı. Onunla 
yollarımız daha da güzelleşti. 
4 yıldır adım adım bütün 
şehirleri gezerek artık sona 
doğru yaklaştık. 81'inci il 
Manisa'yı hedefliyoruz. 
İnşallah orada son fidanımızı 
dikerek mesajımı herkese 
aktarmayı hedefliyorum." 
ifadelerini kullandı. ■ AA



ları aktarmak ve insanlığa hizmet 
etmek gibi değerleri üstleniyor. Bu 
yüzden mesleğiniz çok kıymetli” 
dedi.

Rektör Dalgar, Eğitim Fakülte-
si’nin 1965’ten bugüne kadar başarılı 
bir geçmişe sahip olduğunu belirterek, 
fakültenin yenilikçi yaklaşımlar ve 
akreditasyon alanındaki çalışmalarla 
öncülük ettiğini ifade etti. Ayrıca, 
üniversitenin öğretmen adaylarını 
modern teknolojilerle tanıştırma 
konusunda da önemli adımlar attığını 
söyledi.

Eğitim Fakültesi mezunları da 
duygularını paylaştı

Programda, 1978 yılında Eğitim 
Fakültesi’nden mezun olan Emekli 
Öğretmen Mehmet Dursun, Eğitim 
Fakültesi Mezunu Barış Can ve Okul 
Öncesi Eğitimi öğretmen adayı Elif 
Manış da birer konuşma yaparak 
öğretmenlik mesleğine olan bağlılık-
larını dile getirdi.

 Bu duygusal anların ardından 
Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar ve 
Eğitim Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Firdevs Savi Çakar, konuşmacılara 
plaket takdim etti.

Müzik ve şiir dinletisiyle 
zenginleşen kutlama

Program, Eğitim Fakültesi Müzik 
Eğitimi Ana Bilim Dalı ve Türkçe 
Eğitimi Ana Bilim Dalı öğrencileri 
tarafından hazırlanan müzik ve şiir 
dinletisi ile son buldu. Öğrencilerin 
hazırladığı performans, öğretmenle-
rin eğitime olan katkılarının sanatsal 
yansımasını da izleyicilere sundu.

Öğretmenler Günü 
Sergisi ilgiyle gezildi

Programın sonunda, Öğretmen-
ler Günü’ne özel olarak hazırlanan 
resim sergisi gezildi. Sergi, öğretmen-
lerin topluma kattığı değerleri ve 
eğitim camiasının gücünü görsel 
sanatlarla yansıttı.

Bu anlamlı buluşma, öğretmenlik 
mesleğinin önemini bir kez daha vur- 
gulayarak, hem geçmişe hem de ge- 
leceğe ışık tutan bir kutlama oldu. 
MAKÜ, öğretmen adaylarını yetiştir-
me yolundaki kararlılığını ve öğret-
menlik mesleğine olan saygısını bir 
kez daha gözler önüne serdi.

26 Kasım 2025 ÇarşambaSayfa / 6 arka kapak 24 Kasım
Öğretmenler Günü

■ MAKÜ BASIN

■ YENİ GÜN MEDYA

Burdur Ortaokulu’nun öğret-
men ve idarecilerinden oluşan, 
geleceğin gençlerini şekillendi-
ren bir kadronun hatıra defteri.

Takvimler 1924’ü gösterirken 
Burdur’da küçük bir okul bina-
sında büyük bir hikâye yazılıyor-
du. Cumhuriyet henüz üç 
yaşındaydı; memlekette yeni bir 
nefes, yeni bir umut esiyordu. 
İşte o yıllardan kalan bu 
siyah-beyaz fotoğraf, yalnızca bir 
kare değil…

Burdur Ortaokulu’nun 
öğretmen ve idarecilerinden 
oluşan, geleceğin gençlerini 
şekillendiren bir kadronun hatıra 
defteri.

Numaralarla işaretlenen bu 
fotoğraf, o gün orada bulunan 
isimlerin tek tek hafızalara 
kazınmasına yardımcı oluyor.

Ön Sırada Oturan 
“Eğitim Neferleri”

Fotoğrafın ön sırasında, 
sağdan sola sıralanan beş önemli 
isim var. Hepsi kendi alanında 
dönemin en saygın eğitmenlerin-
den:

(1) Türkçe Muallimi Musta-
fa Asım Bey, öğrencilerin dilini 
şekillendiren bir Cumhuriyet 
öğretmeni…

(2) Tabiiye Muallimi 
Muavin Rasim Bey, bilim 
merakını yeni nesillere aşılayan 

bir rehber.
(3) Müdür Talat Tahsin Bey, 

okulun idaresinde disiplinle 
ilerleyen bir Cumhuriyet aydını.

(4) Din Dersleri Muallimi 
Mehmet Refet Efendi (Hatip 
Hoca), Burdur’un hafızasında 
derin izler bırakan isimlerden 
biri.

(5) Mektep Tabibi Ahmet 
Ruhi (Yeşilyurt) Bey, okulun 
sağlık emaneti…

Bu beşli, fotoğrafın ön 
cephesinde sadece oturmuyor; 
Cumhuriyet’in ilk yıllarında 
Burdur’da eğitimin temelini 
birlikte taşıyorlar.

Orta Sırada Ayakta: Yeni 

Neslin Mimarı Öğretmenler
Orta bölümde ayakta duran 

kadro, gençliğin zihnini işleyen 
değerli hocalardan oluşuyor:

(6) Muallim Emin,
(7) Muallim İzzet,
(8) Muallim Mahmut,
(9) Muallim Rıza,
(10) Muallim Tevfik.
Bu isimler, dönemin zor 

şartları içinde dersliklerde 
tebeşiri eline alıp bilgiyi bir 
kıvılcım gibi öğrencilerin dünya-
sına taşıyan gerçek kahraman-
lar…

Arka Sırada: Dönemin 
Uzman Muallimleri

Arka sırada duran ve eğitim 

Burdur Mehmet Akif Ersoy Üniversitesi 
(MAKÜ) Eğitim Fakültesi, 24 Kasım Öğretmen-
ler Günü dolayısıyla anlamlı bir kutlama 
programı düzenledi. Programa, fakültenin 60. 
yılına özel hazırlanan tanıtım filmi ile başlandı.

60 yılın ardındaki güçlü ideal: 
Öğretmenlik

Programın açılış konuşmasını Eğitim Fakül-
tesi Dekanı Prof. Dr. Firdevs Savi Çakar yaptı. 
Çakar, konuşmasında öğretmenlik mesleğinin 
toplum için önemine vurgu yaparak şunları 
söyledi: “Bugün burada sadece bir takvim yapra-
ğını değil, Eğitim Fakültemizin 60 yıllık birikimini 
ve geleceğe ışık tutan öğretmenlerimizin hikayesi-
ni kutluyoruz. 60 yıl boyunca bilimin ışığında, 
insan kalbiyle buluşturarak, mesleğini toplumsal 
bir sorumluluk olarak gören binlerce öğretmen 
yetiştirdik.”

Çakar, Türkiye Cumhuriyeti’nin değerleriyle 
yetişmiş öğretmenlerin, ülkedeki aydınlık gelece-
ği şekillendirdiğini belirterek, öğretmenlerin 
toplumsal değişimdeki kritik rollerine dikkat 
çekti. “Toplumlar değişiyor, nesiller farklılaşıyor, 
teknoloji hızla ilerliyor; ancak değişmeyen şey bir 
öğretmenin çocuğun hayatına dokunuşudur. 
Öğretmenlik, insanlığa adanmış bir yaşam 
biçimidir” diye ekledi.

Rektör Prof. Dr. Hüseyin Dalgar: “Hiçbir 
yapay zekâ, öğretmenin yerini alamaz!”

Daha sonra kürsüye gelen MAKÜ Rektörü 
Prof. Dr. Hüseyin Dalgar, öğretmenliğin kutsal bir 
meslek olduğunu vurguladı. Dalgar, günümüzde 
teknolojinin hızla gelişmesine rağmen öğretmen-
lerin yerinin asla robotlar ya da yapay zekalar 
tarafından alınamayacağına değindi. “Öğretmen-
ler, bir insanın gelişimine katkı sağlamak, duygu-
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kadrosunu tamamlayan isimler ise 
okulun üst ihtisas hocalarından 
oluşuyor:

(11) Tarih Muallimi Namık 
Kemal Bey,

(12) Maarif Katibi Mustafa,
(13) Orta Mektep Katibi Şevki,
(14) Muallim Ahmet Refik,
(15) Resim Muallimi Mehmet 

Şevket,
(16) Fransızca Muallimi Hasan 

Sait,
(17) Musiki Muallimi Ali Kemal 

Bey.
Her biri, bir branşın ilk ustaları… 

Birinin kalemi tarih yazarken, diğeri-
nin fırçası sanatı okula taşımış; kimisi 
melodilerle genç yürekleri umutla 
doldurmuş, kimisi yabancı dil kapıla-
rını açmış.

Bir Fotoğraf, Bir Nesil… 
Bir Cumhuriyet Hikâyesi

Bu kareyi bugün gördüğümüzde 
yalnızca bir toplu fotoğraf değil, 
Burdur eğitim tarihinin atardamarını 
oluşturan bir topluluk görüyoruz.

Yüzlerdeki ciddiyet, bakışlardaki 
umut ve duruşlardaki kararlılık; o 
günün şartlarında eğitimin nasıl bir 
kutsiyet taşıdığını açıkça anlatıyor.

Her biri artık aramızda değil belki 
ama mirasları hâlâ yaşıyor:

Her sınıfta, her derste, her okul 
bahçesinde…

Nostaljik Bir Gölge: 
Cumhuriyet’in
 İlk Öğretmenleri

Tam 101 yıl önce objektife bakan 
bu insanlar, aslında geleceğe bakıyor-
du.

Bugün Burdur’un sokaklarında 
gezen, memleketin dört bir yanında 
yaşayan binlerce insanın hafızasında 
onların bir izi var.

Bu fotoğraf, sadece bir arşiv 
detayı değil;

Bir memleketin eğitimle kurduğu 
bağın sessiz ama güçlü bir belgesidir.


